



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 мая 2016 года, № 93 (6498)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Махалля — зеркало демократии

Оправдать доверие и надежды

На особом душевном подъеме в эти дни проходят выборы в органы самоуправления граждан. Жители махаллей активно обсуждают кандидатуры и их программы, участвуют в голосованиях, вносят предложения по дальнейшему развитию махалли.

В Сурхандарьинской области до конца июня предстоит избрать 832 председателя сходов граждан и более 8 400 их советников. До настоящего времени уже в 23 махаллях региона на высоком организационном уровне прошли выборы.

Так, в сходе граждан махалли «Тузбозор» Байсунского района на собрании, в котором участвовали 133 представителя граждан, рассматривались две кандидатуры на должность председателя схода граждан. Программы претендентов были содержательными и нашли поддержку у представителей жителей махалли. В результате голосования они отдали свои голоса наиболее инициативному, обладающему организаторскими способностями, жизненным опытом Тангрикулу Буриеву.

— Я проголосовал за Тангрикула-ака, потому что он немало хорошего сделал для махалли, — говорит активист махалли Х. Пулатов. — Он трудолюбивый и энергичный. До выборов работал заместителем директора детского центра «Баркамол авлод» и руко-

водил кружком по журналистике. Поэтому в его программе акцент сделан на молодежь. В планах — ограждение подрастающего поколения от негативного воздействия различных деструктивных идей, организация содержательного досуга, содействие трудоустройству жителей и другие насущные вопросы. Безусловно, новоизбранные председатель и его советники внесут свой вклад в последовательно осуществляемые в стране реформы.

В сходе граждан махалли «Ороста» города Термеза выборы прошли в соответствии с законодательством. Здесь проживает около четырех тысяч граждан. Ими выдвинуто три кандидатуры. На собрании с участием около 130 представителей граждан они представили программы своей будущей деятельности. В них особое внимание уделено развитию предпринимательства, занятости женщин, их всесторонней поддержке, повышению благосостояния населения.

— Главным критерием для жителей послужил авторитет кандидатов, их умение работать, мобили-

зовать людей, — говорит заместитель городской комиссии Р. Каттаева. — На выборах 89 процентов голосов набрал Чори Пундиев. На альтернативной основе избран состав советников. Жители махалли связывают с этими выборами большие надежды.

В городах и районах Ферганской области выборы председателей сходов граждан и их советников стартовали 5 мая. К примеру, в числе первых они прошли в сходе граждан махалли «Канжирга» Ташлакского района. В собрании приняли участие члены районной комиссии по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, рабочих групп соседних махаллей.

Собрание представителей схода граждан началось с утверждения повестки дня, в соответствии с которой были избраны президиум, председатель счетной комиссии и ее члены. Три выдвинутых на должность председателя махалли кандидата ознакомили избирателей с программами своей будущей деятельности. Рассмотрев их, жители махалли отдали предпочтение Дилором Отабековой, которая набрала 51,4 процента голосов.



Конференции

Инновации в HR — кадровая политика

От чего зависит успех в бизнесе? Что нужно сделать, чтобы товар выглядел более привлекательно для потребителей? И как добиться нужных темпов для быстрого раскручивания компании?

Эти вопросы сегодня одни из самых обсуждаемых в мире бизнеса, не так ли?

А ответ на них практически один — найти хороших специалистов, способных проявлять индивидуальный подход к делу, быть в гуще событий, ощущать требования времени, умело пользоваться инновациями.

Кадровая политика или, как сегодня принято говорить, HR, сегодня тема, широко обсуждаемая во всем мире. А постоянное обновление для этой сферы — внедрение инновационных технологий, IT-продуктов — процесс само собой разумеющийся.

Именно этой теме была посвящена первая в Узбекистане HR-конференция, организованная консалтинговой компанией «DaVinci Solutions» при

поддержке Торгово-промышленной палаты.

В ней приняло участие свыше двухсот HR-директоров, топ-менеджеров, владельцев бизнеса, специалистов по подбору кадров, представителей и руководителей государственных холдингов и акционерных обществ, бизнес-консультантов, тренеров, а также зарубежных экспертов.

Цели и задачи конференции, как и идея ее проведения, возникли исходя из длительных кадровых исследований, в ходе которых было выявлено, что только около десяти процентов отечественных компаний готовы внедрять инновации и лишь половина из них примеривается к IT-продуктам.



Признание

ЮНЕСКО: мир открыл для себя богатство наследия узбекского народа

В испанском городе Валенсия состоялась конференция «Узбекистан на Великом шелковом пути», организованная посольством нашей страны в Мадриде при содействии Центра ЮНЕСКО в регионе Средиземноморья и Комиссии Испании по сотрудничеству с ЮНЕСКО.

В мероприятии приняли участие представители общественно-политических, деловых и экспертных кругов, туристских агентств этой страны, а также жители и гости города.

Собравшиеся ознакомились с ролью предков узбекского народа в становлении и развитии Великого шелкового пути, их неоценимым вкладом в расширение торговых и научно-культурных связей между Востоком и Западом. Как отмечалось, находясь в сердце важнейшего трансконтинентального маршрута и на перекрестке цивилизаций, эта земля на протяжении столетий служила значимым проводником научных знаний, технологий и инноваций, философских идей.

Подчеркивалось, что памятники минувших эпох сегодня с заботой и вниманием сохраняются и передаются следующим поколениям, демонстрируются туристам, посещающим Узбекистан, как часть мирового культурного наследия человечества. Они являются важным фактором развития туристской индустрии, которая набирает обороты и обеспечивает высокий уровень услуг.

Очередным знаменательным этапом в развитии туризма и интенсификации культурного диалога и сотрудничества вдоль Великого шелкового пути стало проведение в 2014 году в Самарканде 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО).

На форуме в Валенсии особое внимание было обращено на тот факт, что мир и стабильность,

атмосфера взаимоважения и согласия, узбекское гостеприимство, а также современная туристская инфраструктура служат важнейшими факторами, обеспечивающими последовательное увеличение туристского потока в нашу страну.

— Узбекистан — ключевое государство на Великом шелковом пути — отметил директор Центра ЮНЕСКО в регионе Средиземноморья Хосе-Мануэль Хиронес в беседе с корреспондентом ИА «Жахон». — Благодаря независимости и эффективной работе по сохранению богатого исторического и культурного наследия узбекской земли мир открывает для себя всю ее красоту и значимость. Ведь великие мыслители, такие, как Аль Хорезми — один из отцов-основателей математики, великий медик и философ Авиценна, и многие другие, бесспорно, внесли неоценимый вклад в развитие мировой цивилизации.

Хотел бы также отметить внимание, которое придается возрождению культурных и туристских связей вдоль Великого шелкового пути в рамках ЮНЕСКО. Самаркандская декларация, принятая еще в 1994 году, занимает особое место в усилиях, предпринимаемых нашей организацией в данном направлении. Нам хотелось бы восстановить многоплановые контакты между городами, через которые шли не только караваны с редкими товарами, но и знания, культура и искусство.



ФАКТЫ ДНЯ

Выпуск широкого ассортимента хлебобулочных и кондитерских изделий освоен на действующем в Самаркандском районе семейном предприятии «Зебузар-Марварид». Производимая продукция пользуется стабильным спросом среди жителей района и города Самарканда, а также Навоийской области.

В Бухаре на пересечении улицы Накшбанди и Газлийского шоссе специалисты частной фирмы «Буук ипак йули» приступили к возведению многоэтажного жилого дома с торговым комплексом. В нем справа новоселье 120 семей. Также здесь предусмотрено строительство детской площадки, бассейна и фонтана, разбивка зеленых газонов и цветочных клумб.

В фермерских хозяйствах «Нурмамат Курбанов» Элликалинского и «Даврон» Нукусского районов Каракалпакстана приступили к выращиванию бройлерных кур. В нынешнем году в данной сфере аграрного сектора намечена реализация еще 49 проектов стоимостью 2,8 миллиарда сумов. Для обеспечения птицеводов цыплятами в северном регионе действуют 13 инкубаторов, способных одновременно производить закладку до 585 тысяч штук яиц.

За счет банковского кредита на семейном предприятии Фархода Худойбергенова, действующем в городе Алмалыке Ташкентской области, приобретено дополнительное оборудование. Это позволило увеличить объем выпекаемых хлебобулочных изделий, повысить качество, организовать дополнительные рабочие места. В настоящее время здесь ежедневно производится около восьми тысяч буханок формового хлеба и семь видов булочек.

В год здоровой матери и ребенка в СВП «Баландчайла» Камашинского района Кашкардарьинской области особое внимание уделяется повышению медицинской культуры населения, формированию в семьях здорового образа жизни. Проводится разъяснительная работа о репродуктивном здоровье, негативных последствиях родственных браков. В первом квартале около 1 700 женщин фертильного возраста, дети в возрасте до одного года и учащиеся ряда школ прошли здесь углубленное медицинское обследование.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Форумы

СМИ Узбекистана: территория общественного диалога

Завершились медиадни, организованные Национальной ассоциацией электронных СМИ Узбекистана (НАЭСМИ) совместно с Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, представителями аккредитованных в Узбекистане международных организаций.

В рамках многодневного форума проведен ряд мероприятий, приуроченных к Всемирному дню свободы прессы, в том числе международная конференция с участием национальных и международных экспертов, известных журналистов, представителей государственных, общественных и международных организаций, теле- и радиокomпаний. Участники ознакомились с результатами реализуемых в

республике демократических реформ, обеспечивших стремительное развитие национального медиасегмента, расширение правовых, организационных и финансовых возможностей СМИ, что способствует их последовательной либерализации, росту числа негосударственных средств массовой информации. В настоящее время в республике зарегистрировано свыше 1,4 тысячи СМИ, причем

основная их часть приходится на негосударственный сектор.

Отмечалось, что благодаря оптимизации нормативно-правовой базы, широкому применению современных технологий и усилению кадрового потенциала СМИ, действующих по принципам гласности, открытости, оперативности и профессионализма, заняли важное место в процессе реализации общественно-политических реформ и демократического обновления, формирования эффективного общественного диалога между государственными органами и гражданскими институтами. И эта работа продолжается, о чем свидетельствует факт создания

в стране Общественного совета по координации и мониторингу деятельности госорганов, который будет публиковать индекс их открытости на специальном сайте.

— Я внимательно ознакомился с Законом «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», — говорит старший советник и консультант ЮНЕСКО Могенс Шмидт. — На мой взгляд, с одной стороны, он гарантирует соблюдение права граждан на получение информации, с другой, повышает ответственность органов власти за качество принимаемых решений.



Образование

Специалисты завтрашнего дня

Одним из самых значимых достижений республики стало создание уникальной системы образования, способной готовить высококвалифицированные кадры среднего звена, конкурентоспособных работников для разных сфер социальной и экономической жизни страны.

С обретением независимости реформы в экономике и социальной сфере стартовали одна за другой, и это требовало все больше специалистов новой формации, отвечающих современным требованиям. По инициативе Президента на основе Национальной программы по подготовке кадров в стране внедрена система 12-летнего непрерывного образования. После девяти лет учебы в общеобразовательной школе учащиеся обучаются три года в академических лицеях и профессиональных колледжах. На сегодня молодежь не только получает обширные знания по широкому кругу общеобразовательных предметов, но и приобретает современную профессию и широкий спектр сопутствующих специальностей. При профориентации учащихся

учитываются их интересы, интеллектуальный потенциал, что способствует не только успешной учебе юношей и девушек, но и их трудоустройству после ее завершения.

Особую роль в подготовке молодых специалистов играют колледжи. Только в столице их 79. Отучившись в одном из них, можно стать специалистом социально-гуманитарной, производственно-технической, медицинской или другой сферы. Среди молодежи популярностью пользуется и открытый в 2013 году Ташкентский архитектурно-строительный профессиональный колледж, в котором обучается свыше 500 юношей и девушек. Для учащихся здесь созданы все условия.



Фото Б. Акромова.

Оправдать доверие и надежды

1 Доверие жителей — для меня большая ответственность, — сказала она. — В своей работе буду делать ставку на дальнейшее развитие предпринимательства, содействие в обеспечении занятости, повышение благосостояния населения. Безусловно, в этом мне помогут советники, активисты махаллы. Ведь мы должны работать в одной команде.

На основе альтернативности прошли выборы в махалле имени Алишера Навои города Кувааса. Здесь проживают 554 семьи. Оба кандидата в своих программах уделили особое внимание благоустройству территорий, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, содействию в трудоустройстве жителей, поделились собственным видением решения насущных вопросов махаллы.

Председателем избрана Гулшода Ибрагимова, а также избрано 13 советников. В Ферганской области успешно прошли выборные

собрания в 143 органах самоуправления. Примером высокой гражданской активности стали выборы в сходе граждан «Кичик Тошбулок» Наманганского района **Наманганской области**. В соответствии с четко разработанным планом рабочей группы по организации и проведению выборов проведена необходимая подготовка.

— В составе рабочей группы семь человек, — говорит ее руководитель А. Тилаволдиева. — Строго по графику провели собрания граждан по выборам представителей граждан. Учены мнения всех жителей при выдвижении кандидатов на должность председателя схода и его советников. Параллельно вели разъяснение законодательства. Это послужило проведению выборов на принципах гласности, альтернативности и равного избирательного права.

В здании местной школы музыки и искусства, где заранее все было готово к выборам — от избирательных урн до кабин для голо-

сования, в день выборов собрались представители жителей, самые активные, кому не безразлична судьба родной махаллы. Председательствующий на общем собрании представил трех кандидатов на должность председателя. Каждый из них выступил с программой своей будущей деятельности, в которой также изложены интересные предложения и идеи по совершенствованию деятельности схода граждан, повышению уровня жизни населения. В их числе благоустроительные работы, организация содержательного досуга молодежи.

В итоге из 66 представителей граждан большинство голосов отдано Аброу Солиеву.

— Сделай предосторожность, — говорит А. Солиев. —



Фото Р. Махмудиева.

Вместе со мной приступят к работе избранные на альтернативной основе советники. Приложим все усилия для того, чтобы оправдать надежды жителей махаллы.

В Наманганской области организовано и четко прошли выборы председателей сходов граждан и их советников в 187 органах самоуправления.

Выборы в махаллах республики продолжаются.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

ИА «Жахон».

Курсом реформ

Основа развития отрасли — современные технологии

В Наманганской области одной из динамично развивающихся отраслей экономики стала швейная промышленность.

Производимые на местных предприятиях с учетом постоянно меняющихся тенденций моды современные модели костюмов, пальто, сорочек, трикотажных изделий завоевывают все большую популярность не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Это способствовало адресной помощи по созданию прогрессивных предприятий легкой промышленности и модернизации действующих производств.

Только в 2015 году в данной сфере реализовано в общей сложности 80 проектов стоимостью 25,1 миллиарда сумов. За счет этого на производствах разных форм собственности установлено 1 405 единиц современного оборудования и создано 1 525 рабочих мест, большинство из которых предоставлено выпускникам профессиональных колледжей.

Принимаемые меры по наращиванию потенциала отрасли эффективно способствуют расширению номенклатуры выпускаемой продукции, повышают ее конкурентоспособность на внутреннем и внешнем рынке. Только в швейно-трикотажном производстве реализовано 72 проекта, освоено выпуск новых видов махровых полотенец, чулочно-носочных изделий. Примечательно, что предприятий легкой промышленности становится все больше в сельской местности.

Пример тому — совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Sofiya Sof Tekstil» Касансайского района. Оно вступило в строй всего несколько месяцев назад. Сегодня ее администрация прорабатывает вопрос о налаживании экспортных поставок готовой продукции.

— Мы не случайно выбрали именно эту отрасль текстильной промышленности, — говорит директор предприятия Муроджон Кодиров. — Производство такого профиля у нас в регионе не было. Сырьевой вопрос тоже оказался вполне решаемым. Оставалось выбрать оборудование. В итоге остановились на современных вязальных машинах «TK D-2100». Производственные участки уже оснащены 20 единицами данного оборудования, суммарная годовая мощность которого составляет 1,3 миллиона пар чулочно-носочных изделий.

С подготовкой кадров помогли предприятия из Южной Кореи.

В нынешнем году коллектив СП ООО «Sofiya Sof Tekstil» намерен значительно расширить объемы производства и освоить новые виды продукции за счет приобретения еще ста вязальных станков.

Другой адрес положительного опыта — ООО «Наманган молик сочиклари», действующее в областном центре. Здесь производятся качественные полотенца разных размеров и цветов, мужские и женские халаты, коврики для ванной, перчатки. Словом, всего не перечислить, прайс-лист предприятия состоит почти из четырехсот наименований.

Начинали здесь буквально с нуля. Приобрели пустующее здание, произвели ремонт, разработали бизнес-план, получили кредит, приобрели оборудование, подготовили специалистов. Словом, благодаря всемерной поддержке со стороны государства в короткие сроки удалось реализовать идею создания современного производства. В прошлом году здесь была осуществлена коренная реконструкция и переоснащение технологических линий. Банковский кредит в размере 2,8 миллиона долларов дал возможность существенно расширить производство и создать более 130 рабочих мест.

Особая гордость данного коллектива — высокое качество продукции, благодаря которому пришло и признательные зарубежные потребители. Подавляющая часть производимых изделий сегодня экспортируется в страны Европы и США.

Технологическая линия на предприятии работает четко и слаженно. Хлопковое волокно превращается в одном цеху в пряжу, затем из нее производится полотно — основу для будущих изделий. После крашения материал отправляется в швейный цех. Таким образом осуществляется полный производственный цикл от сырья до готовой продукции.

Важно отметить, что предприниматели региона, занятые в легкой промышленности, не намерены останавливаться на достигнутом. Уже началась реализация очередных проектов.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Инфраструктура

За год 50 объектов для детей

Осуществляемые в нашей стране последовательные мероприятия по совершенствованию спортивной инфраструктуры учебных заведений способствуют массовому привлечению молодежи к активным занятиям спортом и популяризации здорового образа жизни.



Фото автора.

Логическим продолжением данного направления молодежной политики станет реализация программы по возведению в текущем году в Самаркандской области при поддержке Фонда развития детского спорта почти 50 различных объектов. В частности, предусматривается строительство двух детских школ музыки и искусства, современных

спортивных залов в 43 общеобразовательных школах, реконструкция трех ДЮСШ и плавательного бассейна в Каттакурганском районе. В ходе этой соиздательной работы планируется освоить около 43 миллиардов сумов.

Например, в Самарканде к началу нового учебного года будут сданы в эксплуатацию спортивные залы в двух учебных

заведениях. Строительно-монтажные работы на одном из таких объектов на территории общеобразовательной школы № 23 ведут специалисты ООО «Зарафшон КШУ». Данная организация выиграла тендер Фонда развития детского спорта на реализацию проекта благодаря предложенной, более низкой, чем у конкурентов, себестоимости возведения и гарантий завершения всех работ в установленные сроки.

— На строительство выделено 667 миллионов сумов, — говорит директор общества с ограниченной ответственностью Негмат Тоибов. — Возведение здания было начато в феврале текущего года. В настоящее время объем запланированных работ выполнен на 40 процентов.

Согласно проекту, в школе совсем скоро появится новый спортзал размером 24 на 12 метров, а также вспомогательные помещения — раздевалки и душевые с горячей водой.

ООО «Зарафшон КШУ» имеет большой опыт в данной сфере. В прошлом году специалисты общества качественно и в срок построили здание школы-интерната № 60 в областном центре, амфитеатр в Самаркандском районе и другие объекты.

Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

СМИ Узбекистана: территория общественного диалога

1 Важнейшая особенность этого правового акта — участие медиа в обеспечении прозрачности работы госорганов. Ведь без такого участия закон работать не будет. И очень важно, что в нашей стране уделяется большое внимание развитию СМИ, поскольку они являются важнейшим источником информации о деятельности органов государственной власти. Узбекские масс-медиа стараются быть ближе к гражданскому обществу, обращать внимание на его проблемы, освещать важные процессы в жизни людей. Естественно, впечатления у меня самые благоприятные. Я бывал в разных странах — динамичность преобразований в Узбекистане и упор на гражданское общество не может не впечатлять.

На прошедших в рамках медиадней торжественной церемонии награждения победителей международного конкурса на XI Национальную премию в области журнали-

стики «Олтин калам» и традиционном фестивале «Журналистар бахори» подчеркивалось, что стремительное развитие информационного пространства ставит перед журналистами новые, еще более ответственные задачи, решение которых напрямую связано с дальнейшим благополучием современного общества. Поле их деятельности становится территория общественного диалога, призванная укреплять взаимодействие между государством и обществом, плодотворное сотрудничество разных социальных и профессиональных групп. Именно поэтому в Узбекистане приоритетное внимание уделяется динамичному развитию национальных СМИ, обеспечению свободы слова и информации. Права граждан на свободу слова и убеждений, поиск, получение и распространение информации закреплены в Основном законе нашей страны. Разработанный Президентом Концепция дальнейшего углубления демократических реформ

и формирования гражданского общества в стране стала мощным стимулом для реформирования национальных СМИ, принятия законов, направленных на их дальнейшее развитие в соответствии с требованиями дня, усиление общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления.

В ходе медиадней были также организованы семинары-тренинги, мастер-классы, «круглые столы» и рабочие встречи, на которых творческие и технические сотрудники СМИ Узбекистана имели возможность обменяться опытом, рассказать о достигнутых успехах, получить консультации и практические советы, способствующие повышению профессионального уровня. В частности, подготовке телепродукции на тему туризма были посвящены занятия, проведенные французским телеоператором Регизом Гезельбашем. О возможностях конвергентных и мультимедийных техно-

Инновации в HR — кадровая политика

1 Консалтинговая компания «DaVinci Solutions» изучила рыночные реалии и тенденции, выявив наиболее распространенные проблемы в области управления кадрами и подбора персонала, формирования корпоративной культуры и мотивации сотрудников. Выяснилось, что во многом все они сводятся к слабой стратегическому планированию, наличию устаревшего или некачественного софта, ограничению современных методов и технологий подбора персонала, недостаточно проработанной системе мотивации сотрудников. Именно эти факты сказывались на экономических показателях многих компаний.

Организаторы отметили, что конференция «Инновации и IT-решения в сфере HR» призвана стать площадкой для обсуждения этих проблем и поиска их решений. В рамках мероприятия лучшие разработчики и аналитики немецкой компании по производству программного обеспечения для организаций «SAP CIS» представили целевой аудитории новинки среди софт-разработок, ориентированные на HR-сегмент. А также на реальных

примерах и фактах продемонстрировали, как HR может повлиять на ход бизнеса. Вместе с тем были презентованы инновации, которые уже сегодня в корпоративное управление внедряют лучшие компании мира.

В рамках отдельной сессии рассмотрены тренды поиска сотрудников в интернете, инструменты и действующие технологии в этом направлении. Специалисты уверены, что множество из представленных кейсов уже завтра могут доказать свою эффективность на практике.

В рамках двухдневной конференции также запланированы мастер-классы от именитых хедхантеров, в ходе которых участники раскроют для себя секреты успешной мотивации сотрудников.

По итогам HR-конференции участниками будут режюмированы наиболее актуальные реалии HR-рынка страны, выработаны конкретные рекомендации и предложения по дальнейшей оптимизации этой сферы, внедрению в работу HR-отделов и компаний, специализирующихся на HR-консалтинге трендовых инноваций и IT-решений.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Керамику закаляет энергия светила

Сегодня Институт материаловедения Академии наук Узбекистана производит керамические изделия, которые широко применяются в разных отраслях экономики.

Как было отмечено на пресс-конференции, состоявшейся в столице, материалы, разработанные учеными института, обладают уникальными эксплуатационными, физико-химическими характеристиками, высокотермостойки, сохраняют эти свойства в экстремальной среде.

Специалисты института разработали высокотемпературные нагреватели, инфракрасные излучатели, которые широко применяются в медицине. Освоено производство электрических изолаторов, керамических нитеводителей и катализаторов — адсорбторов для промышленных отраслей.

По словам ученых, в производстве керамических изделий также используется

концентрированная солнечная энергия. А в качестве основы — местное сырье. Большая часть продукции полностью заменила импортные аналоги. Институт с рядом предприятий нефтегазовой промышленности страны составил контракты на 700 миллионов сумов на поставку таких изделий.

Специалисты работают над созданием новых видов керамических изделий, снижением себестоимости производства. Институт материаловедения также ведет научные исследования совместно с научными центрами Америки, Европы и Азии.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Специалисты завтрашнего дня



1 — В колледже идет обучение по шестнадцати специальностям, — рассказывает заместитель директора по учебной работе Гульнора Кабулова. — Юноши и девушки осваивают основы архитектурно-художественного проектирования и бионики, композиции, применения в данной сфере компьютерной техники и профильного программного обеспечения. Они овладе-

вают конструированием, умеют использовать цветовую гамму, сочетать оформление фасада с интерьером, у них развивается художественное мышление. На занятиях активно используются компьютеры, образовательные интернет-ресурсы, видеоматериалы, что повышает доступность учебной информации. Будущие проектировщики к концу каждого семестра готовят проекты, макеты, рисунки, а лучшие работы участвуют затем в рес-

публиканских тематических конкурсах.

— В последние годы в республике ведется масштабное строительство как в государственном, так и в частном секторах, — продолжает Кабулова. — В связи с этим потребность в профильных специалистах все более возрастает. В колледже юноши имеют возможность стать мастером по одной из строительных специальностей или по монтажу, эксплуатации и ремонту систем водогоснабжения. Девушки, а их у нас более 150, большей частью предпочитают изучать архитектуру и ландшафтный дизайн, осваивать специальность по оценке и регистрации недвижимости. Для учащихся день в колледже проходит интересно и с пользой. Помимо обязательных занятий по предметам, они с удовольствием посещают кружки.

— На них ребята углубленно изучают композицию и изготовление макетов, тонкости современной и национальной архитектуры, конструкцию, рисунок, живопись, — говорит заведующий

кафедрой ТАСПК Ровшан Иргашев. — Педагоги стараются привить будущим специалистам не только большой интерес, но и любовь к профессии, расширить их кругозор, развить ответственность за порученное дело.

Немалое внимание уделяется в колледже физическому воспитанию, что повышает выносливость, улучшает успеваемость, общее самочувствие. Здесь работают секции по разным видам спорта. Популярны у ребят и шахматы.

— Благодаря условиям, созданным в учебном заведении, мы не только обретаем профессию, но и имеем возможность приобщиться к спорту, добиваться успехов на спортивной арене, — говорит ученик третьего курса Владимир Ем. — К примеру, в прошлом году удалось принять участие в международных соревнованиях по тэквондо. В будущем постараюсь завоевать призовое место.

Результативность учебного процесса повышает и налаженная здесь работа по принципу «мастер — ученик», играющая важную роль в становлении будущих специалистов, укрепляющая связи между коллед-

жами, предприятиями и организациями, центрами содействия занятости, способствующая проведению практики учащихся и их дальнейшему трудоустройству. Так, в прошлом году ТАСПК окончили 69 выпускников, все трудоустроены. Сегодня они влились в коллективы в ООО «Зааминпойдевор», акционерных обществах «Кишлокурулишлойиха», «Тошмахсуспардоз», «Трест-12», «Ташкенткурулиш сервис», проектных институтах. В нынешнем же колледж выпустит 124 специалиста, и их трудоустройство находится в центре внимания. Со многими из них уже подписаны трехсторонние договоры между колледжем и организациями для прохождения практики и дальнейшей работы по специальности, а некоторые учащиеся планируют поступать в профильные вузы.

Являясь учреждением среднего специального образования, Ташкентский архитектурно-строительный профессиональный колледж — яркий пример того, какая масштабная в стране проводится работа по подготовке квалифицированных кадров XXI века, всестороннему развитию и углубленному образованию молодежи.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

Запущен единый «телефон доверия»

Теперь за консультацией или с жалобой на сотрудников лечебно-профилактических учреждений пациенты могут обратиться по короткому номеру «1003». Как сообщается на сайте Министерства здравоохра-

нения, за справочной информацией или для сообщения о неправомерных действиях сотрудников учреждений здравоохранения теперь можно обратиться по круглосуточному номеру.

Заслушали доклады, обменялись опытом

В столице состоялся семинар, посвященный акушерской деятельности.

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения совместно с Фондом народонаселения ООН (ЮНФПА), приняли участие ученые, сотрудники специализированных научно-практических медицинских центров, представители государственных и общественных организаций.

Рассмотрены вопросы национального и международного опыта предоставления населению акушерской медицинской помощи, передовых методов в родовспоможении, укрепления репродуктивного здоровья населения, эффективной организации антенатальной и перинатальной медицинской службы, применения программы «Безопасное материнство», передовых технологий по уходу за новорожденными.

Профилактика прежде всего

В преддверии проведения республиканского научно-практического семинара, посвященного профилактике неинфекционных заболеваний, в Карши прошла пресс-конференция с участием представителей проекта «Здоровье-3» и ВОЗ.

Чтобы на семинаре был предметный разговор, координаторы ознакомились на местах с работой специа-

листов по предотвращению и профилактике сердечно-сосудистых заболеваний среди граждан от сорока лет, предрасположенных к гипертонии и сахарному диабету. По словам представителя проекта «Здоровье-3» по Кашкадарьинской области Чори Хакбердыева, эксперты посетят городскую семейную поликлинику № 6, а также несколько сельских врачебных пунктов Каршинского района.

По материалам наших корреспондентов.

Коллектив
АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»

поздравляет соотечественников и все коллективы родственных предприятий с профессиональным праздником — **Днем работников горной и металлургической промышленности Республики Узбекистан!**

Благополучия и успехов в вашем благородном труде на благо государства, на развитие промышленности республики, во имя здоровья матерей и счастья детей нашей независимой Родины! Мира, ясного неба и дальнейшего процветания нашей суверенной стране!

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
НАВОЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСЛИК»
ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

поздравляет горняков Узбекистана с **Днем работников горной и металлургической промышленности!**

Этот профессиональный праздник свидетельствует о том, что горняцкое дело востребовано временем. Горняки и металлурги — надежная опора для всей страны, их руками создается прочный фундамент для развития многих отраслей народного хозяйства, всей экономики республики. Пусть ваш целеустремленный, закаленный горняцкий характер и в дальнейшем помогает вам преодолевать любые трудности на благо и процветание нашей солнечной и свободной Родины!

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 767. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор К. САЙДАЛИЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.35 Подписано в 21.35